ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΔΕΚΑΔΙΚΩΝ ΣΕ ΚΛΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΟ

Επώνυμο: ______________________					Ημερομηνία: ____________

Δεκαδικά λέγονται τα κλάσματα που έχουν παρονομαστή το 10,  100,  1000 κλπ.
[image: ][image: ][image: ]
Π.χ.       

Για να μετατρέψω ένα δεκαδικό κλάσμα σε δεκαδικό αριθμό, γράφω τον αριθμητή και χωρίζω τόσα δεκαδικά ψηφία όσα και τα μηδενικά του παρονομαστή.
[image: ]
Π.χ.          =  0 , 6        ένα δεκαδικό ψηφίο

                       ένα μηδενικό
Για να μετατρέψω ένα δεκαδικό αριθμό σε δεκαδικό κλάσμα, γράφω τον αριθμό στον αριθμητή χωρίς το κόμμα και βάζω στον παρονομαστή τόσα μηδενικά όσα και τα δεκαδικά ψηφία που είχα.
[image: ]
Π.χ.   0,15 =              δύο μηδενικά


δύο δεκαδικά ψηφία

ΑΠΛΑ ΚΑΙ ΜΕΙΚΤΑ  ΚΛΑΣΜΑΤΑ
· Απλό ονομάζεται το κλάσμα που αποτελείται μόνο από αριθμητή και παρονομαστή.



                                       π.χ.    ,   ,     
· Μεικτό  ονομάζεται το κλάσμα που αποτελείται από έναν ακέραιο και ένα κλάσμα . 



                                       π.χ.   4 ,  5 ,  7   

Το μεικτό κλάσμα μας δείχνει ότι παίρνουμε π.χ.  4 ακέραιες μονάδες και τα   μιας ακόμη ακέραιης μονάδας. Δηλαδή χρειαζόμαστε συνολικά 5 ακέραιες μονάδες.

ΜΕΤΑΤΡΟΠΕΣ  ΑΠΟ  ΜΕΙΚΤΑ ΣΕ ΑΠΛΑ ΚΛΑΣΜΑΤΑ
Για να μετατρέψουμε ένα μεικτό αριθμό σε κλάσμα κάνουμε τα εξής :

                                               6                 
· Πολλαπλασιάζουμε τον παρονομαστή  με  τον ακέραιο:  5 χ 6 = 30
· Προσθέτουμε στο γινόμενο τον αριθμητή:  30 + 3 = 33 
· Βάζουμε στη θέση του αριθμητή το άθροισμα και παρονομαστή αφήνουμε τον ίδιο.





        			 4 =                                  5= 


1. Γράψε ως δεκαδικό αριθμό, καθένα από τα παρακάτω δεκαδικά κλάσματα.
[image: ]


[bookmark: _GoBack]
2. Γράψε ως δεκαδικό κλάσμα, καθέναν από τους δεκαδικούς αριθμούς που ακολουθούν.
(α) 3,5, (β) 45,25, (γ) 3,004 (δ) 28,040



3. [image: ]Αντιστοίχισε κάθε δεκαδικό αριθμό από τον πρώτο πίνακα με το δεκαδικό κλάσμα, του οποίου είναι το πηλίκο, στον δεύτερο πίνακα.





4. Αντιστοίχισε κάθε κλάσμα της πρώτης στήλης με το ισοδύναμό του της δεύτερης στήλης και αυτό με τον αντίστοιχο δεκαδικό της τρίτης στήλης.
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lpdye kabéva and ta napakdtw kAdouara, a)q 68Ka61Kd apiBuo: (i) ue mpoogyyion
exarootou Kat (if) e mpoogyyton xiAtootou. (a) (B) (y) 20

5025 1024
@ 55 © 555 0 255 © Joog
Tpde wg dekadiko kAdoua, kaBévav amno Toug dekadikous aplBoUG mou akoAouBouv.
(a) 35, (B) 45,25, (y) 3,004

Na Bpeig To Yneio Twv xIAlooTdv Kat Twv SEKAKIG XIAOOTWY OTOUG MAPAKATW aplBHOUG.
(a) 5,8909, (B) 98,0005, (y) 456,8756.

ToroBémoe 1o kardMnAo odpBoro <, =1 >, peta&l Twv aPIBUAV:

(a) 45,345 . 45,413, (B) 980,19 ... 899,01, () 7,534 .. 7,5340,

Na otpoyyuornonjoeig Toug mapakdrw dekadikous aplBHOUG oTo OEKATO, EKATOOTO Kat
XIAooT6: () 9876,008, (B) 67,8956, (y) 0,001, (3) 8,239, (5) 23,7048

Toro6moe Toug napakdrw dekadikous aplBLoUG otV eubsia Twv aptBUdV:
(@34, B 45 (y)23 (0028 ()47, (o1)43 ()25 ()19 (6)51

STov aptBud 34, Aeirouv Ta 1pia dekadika yneia Tou. Na ouumAnpdoelg tov
aptBuo e Ta yneia 9, 5 kat 2, £tol wote kdbe Ynelo va ypdgetar pia povo popd. Na
ypa(ﬂelq o/\ouq T0UG OeKadIkoUq Tou UMOpPElG va PBpelg kar va Toug dlardéelg oe
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Na ouurAnpwoeig o Yneio mou Aginet otov apiBuo 25,

7, Qv yvwpIGelg o, otav o

aptBuog otpoyyuloroleitar oto mAnoiéotepo dékato, Yiverat i0og e 25,5.

Avtiotoixioe kdbe dekadiko aplOUG ard Tov mpwTo
niivaka pe 1o dekadlko kAdoua, Tou oroiou eivat To
rmAiko, otov deutepo mivaka

Avtiotoixioe KdBe kAdopa TG npdmeg omAng ue To
100dUvaué Tou MG OeUTEPNG OTANG Kal auto UE Tov
avtiotolxo 0ekadlko TG TPITNG OTHANG.
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